

星期五的彌撒福音： 在萬物中找到天主

常年期第三十四週星期五的彌撒福音及註釋。

福音（路21:29-33）

耶穌給自己的門徒講了一個比喻：「你們看看無花果樹及各種樹木，幾時，你們看見它們已經發芽，就知道：夏天已經近了。同樣，幾時你們看見這些事發生了，也應知道：天主的國近了。我實在告訴你們：非等一切事發生了，這一代決不會過去。天地要過去，但是，我的話決不會過去。」

註釋

在今日彌撒的福音中，主耶穌以自然界的例子來講述天國。我們可以藉著天主的光照，默觀自然界和週圍的環境，好能聆聽天主要給我們說的話，或是在街頭、田野或海邊漫步時與祂打開話題。在受造萬物和在生活的各種境遇中觀看天主的作為，是基督徒默觀的一部分。

天主的聖言是永恆真實的。祂的智慧洞悉一切：過去、現在與未來。基督是真理，而我們蒙召在祂內生活。一切都會按照主耶穌說過的得到應驗。

生活在真理中不僅意味著拒絕一切偽善、謊言和虛假，而且也意味著不惜一切代價地努力過一個合乎真理的生活，並且協助在這個基礎上建設社會。

魔鬼是撒謊者的父親。他不斷地試圖使我們訴諸謊言，好能滿足自己的虛榮心，在他人面前有好的表現，或躲避某些不愉快的事情。但只要我們謙卑和倚靠天主的恩寵，就能拒絕這些試圖，因為一個建基在謊言之上的生活，就像一所建基在沙土上的房子，它最終會坍塌。

主耶穌告訴我們，真理必會使我們獲得自由（參閱若8:32），因為藉著真理，罪惡的束縛會被切斷，而我們會得到真正的益處：就是與天主的結合。
